



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 106. szám

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1951. május 8.

## A MAI SZÁMUNKBÓL:

Gotwald elnök és Konyev marsall beszél Csehszlovákia felszabadulásának évfordulóján (2. oldal) — A hajdú-bihari MNDSZ szervezetek készülnek a május 15-én kezdődő gyűjtésre (3. oldal) — A tavaszi üzemi, városi kultúrverseny középöntői (3. oldal)

## Termelőszövetkezeteink és csoportjaink feladatai

Hajdú-Bihar termelőszövetkezetel és csoportjai ezidáig példásan végezték a mezőgazdasági munkálatokat. Erre a példamutató munkára továbbra is a legnagyobb gondot kell fordítani. Tovább kell javítani a munkaszervezést és a tavaszi mezőgazdasági munkák növényápolási szakaszában is kiválóan kell dolgozni, hogy emeljük terméseredményeinket és megakadályozzuk a munkatorlódást.

Főkérdés ezért a brigádok és munkacsapatok további megszilárdítása. A brigád nem csak a kimutatásban szerepeljen, hanem valóban végezzen eredményes munkát. A brigádvezető irányítsa a munkát, ő a felelős, neki kell kézbentartani a növényápolás jó rendjét. Nem szabad előfordulni annak, ami megöregteti a nagylelki „Vörös Csillag” termelőcsoportban, hogy az elnök irányította a munkacsapatokat. Az elnök a brigádvezetővel megbeszéli a feladatokat, de a végrehajtásnál már a brigádvezetőnek kell irányítani.

„Pápir” brigád van a hajdú-böszörményi „Zója” termelőcsoportnál, ahol jegyzőkönyvben minden rendben van, terület, szerzőszámátadás, s.b., de a valóság egészen más. Az a feladat, hogy a brigád megkapja a művelésre átadott területet, felszerelés, igaz állatokat, így mint az eleji „Ok-tóber 22”, a hajdúnánási „Micsurin” és „Haladás” és a hajdúdorogi „Rákosi” szesz-knél történt.

A munkacsapatok tagjai tudják meg, hogy milyen felszerelési tárgyakat kaptak és milyen területet jelölték ki nekik felelős művelésre. A brigádvezető és munkacsapat rendszeresen tárgyalják meg a feladataikat. A munkaegység számolást szigorúan tartásuk be és pontosan írják be a könyvbe a jól elvégzett munkáért járó egységet. A munkaegységet nem szabad „higitani”, mert az a csoport anyagi helyzetének rovására megy és mindenki károsodik. Ez a hiba előfordult a szerepi „Szabadság” termelőcsoportnál. A munkaegységkönyv helytelen kezelésére tanulságos példa legyen a kabal „Dózsa”, ahol az állatgondozó részére február 30-ra és 31-re is írtak be munkaegységet, tehát megkárosították a csoportot.

Az első és második típusúhoz tartozóknál a fontosabb feladat, hogy a növényápolásnál megszervezzék jól a munkát, segítsék egymást. A helyes munkaszervezésre jó példát adott a földesi „Rákosi” első típusú csoport. Az intézőbizottsági tagokhoz be-

osztottak egy-egy csoporttagot, mindegyikhez három munkacsapat tartozik. Így az intézőbizottságnak csak egy csoporttagot kell informálni és az adja tovább a feladatokat a három munkacsapatvezetőnek. Ez a láncszem-rendszerű szervezés jól érvényesült a vetések idején is, vigyázni kell, hogy a helyes kezdeményezés a növényápolási munkálatoknál még jobban érvényesüljön. Ez a csoport jól készült feladatainak megoldására, mert három célszerű brigádot is alakított már.

Az első és második típusú csoportoknál — igen helyesen — már közös munkát is végeznek, mert belátják, hogy az sokkal előnyösebb. Így a bányai „Ifjú Gárda” 35 hold földet már közösen művel meg és közösen építenek istállót, tanyaházat. A csevei „Tanács” pedig közös állattartásra rendezkedik be. Ezeknél a csoportoknál rendszeressé kell tenni a vezetőségi értekezleteket, csoportértekezleteket, hogy a munka még jobban haladjon és eredményesebb legyen.

A szocialista munkaversenyt tudatosítani kell a dolgozóknak. Lássák, hogy jobb munkával több termést érnek el, emelkedik egyéni jövedelmük és többtermeléssel a békéért, boldog jövőnkért harcolnak.

A verseny szervezése mellett legyen gondjuk a vezetőségeknek arra, hogy minél több esélyt adjon szervezzenek be a munkába. Nemcsak többlet keres így a család, hanem elegendő munkanő is lesz a növényápolás elvégzésére.

Fontos feladat, hogy a mezőgazdasági munkák idejében és jól történő elvégzése mellett a szükséges építkezéseket is hajtsák végre. A házilág készült épületek, istállók sok megtakarítást jelentenek a csoportoknak. Építések napközi otthonokat a gyermekek részére, ott megfelelő gondozásban, nevelésben részesülnek, míg a csoport tagjai dolgoznak. Pártunk, kormányunk minden támogatást megad ezen a téren.

A tavaszi munka jó elvégzése mellett nem szabad elhanyagolni a csoportok továbbfejlesztését sem. Előkészítő bizottságok alakulhatnak új csoportok szervezésére. Új tagok most is beléphetnek a csoportokba, betakarításig földjük egyéni gazdálkodásban marad, állataikat sem kell most beadni. Az új belépők látogassák a csoportértekezleteket, hogy megismerkedjenek a szesz belső életével, a kollektív munka örömeivel, hasznával.

Karsai József  
szövetkezeti csoportvezető.

## Hatalmas tüntetés a londoni Trafalgar-téren

Május 5-én Londonban a londoni szakszervezetek tanácsa kezdeményezésére több mint 30 ezer résztvevővel hatalmas tüntetést tartottak. A tüntetés a békéért és a munkaszüneti egységének megerősítéséért folytatott harc jegyében zajlott le. A tüntetők ezrei kiáltották a háborús uszítók felé: „Békéért és barátságot a Szovjetunióval!” „Nem akarjuk Nyugat-Németország felfegyverezését!” „Az öt nagyhatalom kös-

sön békeegyezményt!” „Függetlenséget Angliának!” „A jenki vigyék vissza bombázógépeiket Amerikába!”  
A felvonulók Marx, Engels, Lenin és Sztálin arcképeit vitték magukkal. A Trafalgar-téren nagy tömeggyűlést tartottak. A gyűlésen egyhangú határozatot hoztak, amely felhívja Anglia munkaszünetiét, fokozza harcát a béke fenntartásáért és sorai egységének megszilárdításáért.

## A debreceni Textilgyár párosversenye

Miért nem hozzák nyilvánosságra a debreceni és szolnoki Járműjavító párosversenyének állását

A verseny csak akkor éri el igazi célját, akkor válhat eleven, a szocialista építés mozgó rugójává, ha rendszeresen kiértékelik, ha biztosítják számára a széleskörű nyilvánosságot.

Debrecen üzemeinek nagy része mintegy hat-nyolc héttel ezelőtt hosszulejártú párosversenyszervezőkkel; kötött az ország más területein lévő üzemekkel s a szerződésbe bevették, hogy az eredményről a párban álló üzemek rendszeresen értesítik egymást. Ebben állapotott meg a Vagonygyár és a Szolnoki Járműjavító versenybizottsága is, de a szerződés megkötése óta eltelet közel hat hét alatt, a verseny eredményeit eddig még nem hozták nyilvánosságra. A szolnoki Járműjavító még azt sem tette meg, hogy munkaszünetiük legnagyobb ünnepére, május 1-re elérjék eredményeit a Vagonygyárral közölte volna.

Mire vezet ez, mi eredményez ez a nemtörődomség? Csak azt eredményezheti, hogy a verseny formálissá, öncélúvá válik s elveszti igazi, a termelés előmozdítására irányuló fontos szerepét. Ilyen körülmények között a rossz verseny-nyilvánosság miatt nem indul meg erősebb fellékedés a két üzem dolgozó között s a versenysemleges sem fokozódik.

## Egyéni és brigádversenyek

A Textilgyár és versenyháza, a budapesti Szalagáru gyár sokkal nagyobb jelentőségű tulajdonítottak az egész évre szóló versenynek. Ez bizonyítja, hogy havonta értékelnek s az eredményekről késedelem nélkül tájékoztatják a dolgozókat. A legutóbbi értékelés szerint plusz 45 ponttal, a Szalagáru gyár minusz 146 pontjával szemben a debreceni Textilgyár vezet. A jó műszaki vezetés, a munkamódszer-átadás következtében, az előző hónapoz viszonyítva 16 százalékkal csökkent a lemaradók, a 100 százalékon alul teljesítők száma. A terveljesítést egy hónap alatt 3, a minőségjavítást 2 százalékkal növelték, ugyanakkor a selejt és hulladék 33 százalékkal csökkent.

A Textilgyár és Szalagáru gyár versenyé mellett brigád és egyéni párosverseny is folyik a két üzem dolgozó között. A textilgyári „Zója”, „Május 1.” ifi brigádok a szalaggyári „Petőfi”, „Április 4.” ifi brigádokkal áll-

nak szocialista versenyben. Több versenypontjaik: a munkafegyvelem megjavítása, a termelékenység emelése s a minőség javítása. Minthogy még most — május 20-ig — lesz az első kiértékelés, a textilgyári brigádok nagy izgalmal tekintenek a várható eredmények elé.

Matika Anna sztahanovista szövönő a szalaggyári Nagy Károlyné sztahanovistával, az agyusztalóból Hiripi Józsefné sztahanovista Várhegyi Lászlónéval áll párosversenyben.

A Textilgyár a rajkai Szalagáru gyárral is hosszulejártú párosversenyt kötött, melyben kiűn vállalták, hogy évi tervüket 4 százalékkal túlteljesítik, a Nazarov-mozgalmat kiszélesítik s év végéig az üzem összes dolgozóival megismertetik a technikai minimumot.

## Szigorú rendszabályokat a munkafegyvelem lazítóival szemben

Az üzem a március havi eredményekkel megálta helyét s vezet a versenyben. Félős azonban, hogy az áprilisi kiértékelésnél lemaradnak. Ha pedig lemaradnak, annak okát a munkafegyvelem lazításában kell keresni. Pontos adatok szerint, 35 dolgozó áprilisi havi hiányzása 5 óra 4 perccel tesz ki. Ez a munkaidőből vették el s ezzel megkárosították népgazdaságunkat. A legutóbbi teszt ki. Ez a munkaidőből vették el s ezzel megkárosították népgazdaságunkat. A legutóbbi teszt ki. Ez a munkaidőből vették el s ezzel megkárosították népgazdaságunkat.

## LEVELEK A BÉKÉRŐL

A Volgán épül az új vízerőmű. Gigantikus földkémelő gépek dolgoznak a Turkmén főcsatormán. A népi demokratikus országokban is mindenütt építkezés. A dolgozók többtermeléssel erősítik a boldog életet, védelmezik a békét.

A tőkés országokban sem szünetel a küzdelem. Sztrájkolnak, tüntetnek a dolgozók, így támogatják a békeharcot. Párisban, Milánóban, Barcelonában tízezrek vonulnak fel, tiltakoznak az elnyomás, a háborús készülődés ellen. Vietnámban, Malajzföldön egyre nagyobb méreteket ölt a szabadságmozgalmak. Koreában a felszabadított háború hősei, a hős kínai önkéntesek segítségével verik az intervenció rablóhordákat. Picasso békegalambja világszerre az életért folytatott harc jelképévé vált, hirdelve, hogy szakadatlanul nőnek a béke erői.

Ebben a békeharcbban, százmilliókkal szövetségben, becsülettel helytállnak Hajdú-Bihar megye dolgozói is. A szerkesztőségünkbe beérkezett egy szerű, de lelkes hangú levelek bizonyítják, hogy a termelőmunka harcossal mindennapi feladataknak tekintik a béke megvédésének ügyét.

„MEGRAGADOM A KORMÁNYKEREKET”  
Szabó Irén, balmazújvárosi traktorista írja: „Amikor szán-

tok s munkám nyomán omlik a barázda, a békeharca gondolok. Az jut eszembe, hogy szépülő életünket, cért eredményeinket, milyen mohón szeretnék megzavarni az imperialisták s Tito aljas ügynökei, akik itt ólálkodnak határainkon. Ilyenkor még jobban megragadom a kormánykereket, még szívósabban végzem a munkámat, mert tudom, ez a kötelességem hazámmal, két gyermekemmel szemben, így tudok a felszántott és bevetett földek sokaságával legméltóbb választ adni a háborús uszítóknak.

## KIMELETTLEN HARC AZ ELLENSÉG ELLEN

Hegedűs Vilma sárrétudvari DISZ tag az összefogás jelentőségéről, az ellenség elleni kíméletlen harcáról ír: „Minden becsületes embernek össze kell fognia, egy táborba kell tömörülnie. Nem szabad, hogy szétűzés gyengítse sorainkat. A béke mindnyájunk számára szent ügy. Az ellenséggel, az imperialisták hazai ügynökeivel, kulákokkal, spekulánsokkal szemben pedig kíméletleneknek kell lenni. Nánunk, Sárrétudvariban is vannak olyanok, akik ellenségei a békének, nem végzik el tavaszi munkájukat, éhezettik állataikat, levágják a tyúkokat, hogy ne

keljen tojást beadni. De mi leplezzük ezeket, feltárjuk dolgozó parasztságunk előtt igazi arcukat. Ime itt vannak azok, akik gyermekeink élete ellen törnek, akik vissza szeretnék állítani szennyes uralmukat. A falu dolgozó ilyenkor megértik, hogy a békeharcot szorosan össze kell kötni az imperialisták és hazai ügynökeik leleplezésével.”

## A SZOVJETUNIO VEZETÉSEVEL

Bakó Ilona, a püspökladányi Járási Tanács dolgozója a Szovjetunió segítségéről, vezető szerepéről ír: „Békéért folytatott harcunk élen a nagy Szovjetunió. Sztálin elvtárs áll. A Szovjetunió léte, ereje, szakadatlan fejlődése ad biztositókat mindnyájunknak, hogy a most folyó világméretű harcban, a népek igaz ügyének harcában a béke győz s nem a háború.  
A dolgozóknak a békéről írott levelei dolgozó népkül egységének bizonyítékai. Bizonyítéka annak a harcoss helytállásnak, amelyről Rákosi elvtárs a II. Pártkongresszuson így nyilatkozott: „Lankadatlanul, hűen, erőnk nem kímélve küzdünk tovább a béke frontján s mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell.”

VASÁRNAP  
ELET  
közlemények  
szociálisták  
postája  
UNIO  
LABDA  
TÁRSK  
MONIKAT  
AP

## Gottwald elnök és Konyev marsall beszélt Csehszlovákia felszabadulásának hatodik évfordulóján

Május 6-án ünnepelte Csehszlovákia felszabadulása 6. évfordulóját. Hatalmas katonai díszszemle keretében bizonyították be a csehszlovák hadsereg alakulatai, a nemzetbiztonsági és munkásbiztonsági egységei, hogy hazájuk függetlenségének, a béke és szocializmus építésének szilárd és megbízható őrei.

A Letnáitér ünnepélyesen fellobogóztató tribünjén megjelent Klement Gottwald elvtárs, köztársasági elnök, a csehszlovák hadsereg legfelsőbb parancsnoka, mellette a szovjet küldöttség tagjai, Konyev tábornagy vezetésével.

Prágát Konyev tábornagy vezetésével szabadított a fel a Szovjet Hadsereg.

Őt volt Rudolf Slansky elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkára, a dísztribünön a delegációk között helyet foglalnak Zsofinyecz Mihály elvtárs, kohó- és gépipari miniszter vezetésével a magyar delegáció tagjai, kiütetett élmunkások és sokan mások.

Gottwald elnök beszédét intézte a katonákhoz.

— Rövid idő alatt, mind gazdasági, mind szociális és kulturális téren olyan színvonalat értünk el, amely Csehszlovákiában azelőtt soha nem volt — mondotta.

— E hat év alatt népünk sokszor meggyőződött arról, hogy a Szovjetunió népe és nagy vezetője, Sztálin generálisizmus legjobb barátai.

De még egy nagy tapasztalatot szereztünk az elmúlt években, ko-

moly és inó tapasztalatot: az imperialisták nem tanultak az elmúlt világháborúból. Új világháborúban meg akarnak semmisíteni a Szovjetuniót, a népi Kínát és a többi országokat. Csehszlovákiát is hatalmuk alá akarják gyűrni. Azonban van a világon egy olyan erő, amely meg tudja akadályozni az imperialisták háborús törekvéseit. Ez a béke frontja, a Szovjetunió vezetése alatt.

Fokozzátok éberségeteket: a kémekkel, feleforgatókkal, a nép elenségével szemben, legyetek éber őrei népi demokratikus rendszerünknek és építő munkáinknak.

Konyev marsall, a Prágában tartózkodó szovjet kormányküldöttség vezetője, Csehszlovákia felszabadulása hatodik évfordulójára ünnepsége alkalmából a többi között ezeket mondotta:

— A szovjet kormány, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága, a szovjet nép, a szovjet fegyveres erők és személyesen Sztálin elvtárs nevében a szovjet küldöttség üdvözlöi a Csehszlovák Kormányt és valamennyi dolgozóját, Csehszlovákiának a német fasiszta hódítók alóli felszabadulásának hatodik évfordulóján.

— A második világháború éveiben a Szovjetunió és Csehszlovákia népeinek barátságát megpecsételte azoknak a hős szovjet és csehszlovák harcosoknak kiemelkedő vére, akik a Csehszlovákia felszabadításá-

ért vívott közös harcban estek el.

A hitlerista hódítók alóli felszabadulás után Csehszlovákia dolgozói, a kipróbált vezető, a Kommunista Párt vezetésével haldéktalanul hozzáfogtak, hogy rendkívül fontos társadalmi és gazdasági változásokat valósítsanak meg országukban, létrehozzanak a népi demokrácia államát. 1948 februárjában megkötötték a reaktív terveit, döntő csapást mértek rájuk, a hatalmat szilárdan kezükbe vették és az új Csehszlovákia építésének útjára léptek.

A Szovjetunió önzetlen és baráti segítségére támaszkodva sikeresen haladnak a szocializmus útján.

Örömmel lehet megállapítani, hogy az új csehszlovák hadsereg fokozza harcra készségeit és politikai öntudatát. Dicsőség a dicsőséges csehszlovák hadseregnek!

— Az amerikai és angol imperialisták új világháború kiborításának politikáját folytatják — de nem veszik figyelembe azt, hogy

korunkban a béke és demokrácia táborra erősebb, mint a háborús gyűlölet csoportja.

Befejezésül Konyev marsall kijelentette, hogy nem kétséges, Csehszlovákia népe a Szovjetunió támogatásával és a Csehszlovák Kommunista Párt vezetésével sikeresen megoldják a szocialista építés és a béke megvédése terén előttük álló feladatokat.

## Harmincéves a Román Munkáspárt

A Román Népköztársaság munkásosztálya, egész dolgozó népe május 8-án ünnepli a román proletariátus forradalmi vezérkarának, a román kommunista pártjának fennállásának 30. évfordulóját.

A román kommunisták, Stefan Gheorghiuval az élen, már a XX. század elején világosan látták, hogy a burzsoáz fűdesúri rendszer megdöntését csak Lenin-Sztálin útján lehet megvalósítani.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom szétverte az imperializmus világhatalmát: a román munkáspárt vezette a forradalmi mozgalom útjára. A román kormány 1918-ban szolgai alázattal szolgáltatta ki a román dolgozó népet az amerikai, angol és francia imperialisták kizsákmányolásának. A kormány melé csatlakoztak a jobboldali szociáldemokraták is, akiket az Európa-szerte növekvő forradalmi hullámverés egyre kínosabb helyzetbe hozott, mert egyre inkább elveszítették hitüket; a tömegek előtt, 1918 december 13-án a népellenes kormány gépfegyvertűzet nyitott a békésen tüntető munkástömegekre. Ekkor leplezték le magukat véggépp a szociáldemokraták, mint a burzsoázia fizetett ügynökei. A szociáldemokraták irányították időközben a munkásszékhez az erőszakos kiűrését és a munkásletartóztatásokat. Ekkor a szociáldemokrata párt baloldali csoportja felhívást intézett a párt tagjaihoz, rámutatva, hogy „most már egy pillanatra sem lehet halasztani a munkásosztály forradalmi pártjának megalakítását”. A felhívásban leplezték az áruló szociáldemokrata vezetőket.

remtette a népi demokrácia rendszerét, mely ma már sikeresen tölti be a proletariátus diktatúrájának egyszerű szerepét.

A Román Munkáspárt vezetői következetesen alkalmazták a győzelmes szocializmus országai diadalmas Bolsevik Pártjának, Lenin-Sztálin Pártjának világtörténelmi jelentőségű tapasztalatait, biztos kézzel vezetik országukat a szocializmus építésének útján.

A román munkásosztály büszke arra, hogy a Román Munkáspárt olyan vezetői vannak, mint Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Gheorghescu és más elvtársak, akik egész életüket a munkásosztály felszabadításának áldozták és akik győzelmesen vezetik a román dolgozó népet. A román dolgozó nép tudja, hogy nincs nagyobb tisztesség, mint becsülettel eleget tenni azoknak a feladatoknak, melyek a Román Munkáspárt 30 éves dicső hagyományaként reá hárulnak. A román dolgozó nép büszke arra, hogy ilyen párt vezet a szocializmus útján. A román dolgozó nép lendületes munkaversennyel bizonyítja be töretlenül elhatározását, hogy diadalra viszi azokat az eszméket, amelyeknek megvalósítására a Párt 30 esztendője eredményesen harcolt. A román nép a Román Munkáspárt vezetésével küzd a Román Népköztársaság boldogságáért, a békéért és a szocializmusért.



## A MAGYAR IRODALOM FELADATAI

Révai József elvtárs felszólalása a magyar írók kongresszusán

(Folytatás.)

A katonák példáján is lehet a bányászokat nevelni és a bányászok példáján is lehet a katonákat nevelni. Nemzeti irodalmat akarunk, ami azt jelenti: legyen benne a cseppben a tenger. Mutatkozzék meg a témában, a hősköbben, a stilusban maga a nemzeti élet. Mutatkozzék meg az egész nemzet élete még akkor is, ha túnyonóan a nemzet egyik vagy másik osztályáról vagy rétegről van szó a műben. A szovjet irodalom már elérte ezt, mi még nem értük el.

Az össz nemzeti, egységes irodalom kialakítását nem szabad akadályoznia a proletárirrodalom a pártirodalom szektás, monopolista jellegű felfogásának. Alttalban a proletár hegemoniáról jobb lenne kevesebbet beszélni, kevesebb frázist csépelni róla, s inkább művekben, tettekben, írói magatartásban példát mutatva szolgálja a proletár hegemoniát.

Nem lehet akadály a szocialista, egységes, demokratikus, a szocialista irodalom kialakításának a hajánál fogva előranggalt, mesterségesen szított vita az itthoni és emigrációs irodalom viszonyáról, jelentőségéről. Nem szabad lebecsülnünk az emigrációs irodalom jelentőségét. Szeretnünk kell, a magyar irodalom szerves részének kell tekintenünk ezt az irodalmat. Mi szállunk szembe elsőnek azokkal, akik félvállról veszik Komját Aladár vagy Gábor Andor íráját, Gergely Sándor, Illés Béla és a többiek prózáírását. Ennek az irodalomnak voltak hibái, bizonyos szektariánizmus jellemezte — ez inkább tragédiája, mint hibája volt — de forradalmi, műhatatlan érdemei vannak. Ez volt az egyetlen magyarszavú proletár-, forradalmi, szocialista irodalom. De aki ezeket az érdemeit egyoldalúan és kizárólagosan hangsúlyozza, aki úgy veti fel a kérdést: „hát ti hol voltatok akkor, amikor mi ezt

a szocialista, forradalmi, emigrációs, proletáriródmalt teremtettük”, az nem érti, miről van szó és több kárt okoz a magyar irodalomnak, mint amennyit az emigrációs irodalom megbecsülésének használ. Ha az emigrációs irodalom forradalmi, proletáriródmalom volt, de szektariánus hibákkal: az itthoni demokratikus irodalom népi irodalom volt, de hibája volt, hogy nem volt forradalmi, sokszor opportunistá volt. Nos, vessünk rá ezért követ? Az a kérdésfelvetés: „hol voltatok ti akkor, amikor én ezt meg az csináltam az emigrációban” nemcsak helytelen, hanem káros is. Nem barátainknak használna, hanem ellenségeinknek. Hol voltak? Voltak! Nemcsak az úgynevezett hazai irodalomé Illyés Gyula

la könyve a Puszták népe; Gergely Sándoré is kell, hogy legyen ez a könyv. És Darvas József is válaszolhat erre a kérdésre: megírta „A törökverő”, megírta az „Egy paraszteselád története”, „A gyepsor”. Veres Péter könyve nem proletár forradalmi könyv — itthon született, ennek az itthonnak minden nyomora rajta fektült az író lelkén és tollán — de ez „A gyepsor” éppúgy beletartozik a demokratikus magyar nemzeti irodalomba, mint ahogy beletartozik a „Kárpáti rapszódia”, a „Dózsa-trilógia”, Komját Aladár és Gábor Andor versei.

A kongresszus tett volt, előbbre vitt bennünket. Sikertől megoldania — bár nem oldotta meg végleg —

### az irodalmi közvélemény teremtésének feladatát

Két értelemben van szó irodalmi közvéleményről: Egyik érteleme az, hogy az alkotás problémái ne maradjanak meg egyes írók magánügyeinek, hanem közösséggé válnak, megvitatható s megvitatható kérdésekké, ahol az egyik tanulhat a másiktól. Ezt a kongresszus elérte. Eredmény ez, folytassák ezt a munkát, folytassák a vitát elvi magaslapon, személyeskedés nélkül.

Az irodalmi közvélemény másik érteleme az, hogy az irodalomügye legyen népünk ügyévé. Bizonyos, hogy ebben az értelemben is vannak eredményeink. Irodalmunk nem kávéházi, nem melegházi irodalom; egyre inkább népi irodalomná lesz a szónak abban az értelemben is, hogy a nép figyel az írókra, rendel tőlük, ellenőrzik őket, beszélő munkájukba. Közösséggé kezd lenni nálunk ez az irodalom. A kongresszus ebben a tekintetben is lépés előre, de ne higyük, hogy ezen a téren most minden rendben van. Az irodalom nálunk, könyvtáraink, s az eladott és olvasott könyvek számá-

nak emelkedése ellenére sem eléggé népi ügy. Tegyenek meg mindent, hogy a kongresszus után valóban százazrek ügyévé, egész népünk ügyévé válják. Bizosít-halom a magyar írókat s a Magyar Dolgozók Pártját illeti és — hadd tegyem hozzá — ami Rákosi Mátyas elvtársat illeti: minden segítséget megkapnak tőlünk. Az irodalmat eszméinkkel és nem felesleges beleszólással akarjuk irányítani, hogy azzá legyen, amivé minden igaz, komoly és — itt már használhatjuk ezt a szót — igazán nagy irodalom, hogy azzá legyen, aminek Petőfi akarta és hirdette és amit ez a jelző fejez ki: „Előre hát mind aki köllő, a néppel tűzőn-vizen át!”

Előre valóban a néppel, előre, a békeháborúval, előre a Szovjetunióval! Legyen a mi magyar irodalmunk fegyver, jó és éies, jobb és éiesebb fegyver népünk harcában a jobb életért, a szocialista Magyarországgért, a békéért. (Vége.)

Tavaszi kolozsoknál teljes erővel folytassuk a gyomirtási és acatolási munkálatokat. Különösen fontos a vadrepre írtása a tavaszárjában és a zabban. Azonnal kezdjünk hozzá ehhez a munkához, mert csak akkor lesz eredményes, ha magkötés előtt irtjuk a gyomokat.

Saraboló cukorrépaábláink saraboló kapálásával ne késlekedjünk. Legtöbb helyen répáink már 3-4 levélben vannak, ezért kezdjük meg az egyetlens munkálatokat. Minél korábban egycelünk, annál gyorsabban tudunk erőteljes fejlődést biztosítani a növénynek, ezért egyetlen napot se késünk ezzel a munkával. Ne várjunk tehát se száraz időre, se esőre, mert az egyetlens elhanyagolása egész évi cukorrépa termésünket veszélyezteti.

Amint a burgonyáink sorát látszunk azonnal fogasoljuk meg. Ha a kora vetésű növények elérték a 10-12 cm magasságot, meg kell kezdeni a burgonya első töltgetését.

Ahogy a gyapot vetése sorolni kezd 2-3 cm mélységben végezzük el az első saraboló kapálást. Legtöbb helyen a gyapot már sor, ezért azonnal kezdjük meg a saraboló kapálást és 4 nap alatt a két folyamán legkésőbb május 10-ig feltétlenül fejezzük be. Gondosan figyeljük a drétféreg és moekospapár megjelenését és megjelenés esetén azonnal jelentjük a Gyapotkirendeltségnek (Magoss György tér 9.) hogy a csatlétek kiutalásáról azonnal gondoskodhasson. Készüljünk fel a fagyveszélyre! Tegyük meg a szükséges intézkedést a gyapot fagytól való megvédésére.

Kikelt kukorica ábláinkat először fogasoljuk meg, hogy a porhanyított talajon biztosítsuk az erőteljes fejlődést. A kora vetésű kukoricáinknál — amikor már 3 levele van — végezzük el az első fogatos kapálást. Itt az ideje a régyvetési lucernát a legtöbb helyen első kaszálásának. Virágzás kezdetén vágjuk a lucernát és igen nagy gondtal vigyázzunk a szárításra, mert a nedves időjárás következtében könnyen veszti a lucerna széna tápláló értékét.

Írtjuk a gyomot ne csak a szántá- földön, hanem utak mentén, árkokban is.

## „Felelősek vagyunk”

Az amerikai egyre kegyetlenebb, terrort alkalmaznak géért küzdő koreai lati kegyetlenséggel koreai gyermekeket. Kiszúrják szemüket, hasukat, élve darabolják, vagy eltemetik egyik faujában az diák cifogtak ha mert Kim Ir-Szen énekelték. Felmetsekukat, harapófogó nyelvüket, azután A halo! gyermekek országútra, majd a vaktól az összes összetereiték és öket, hogy így fog is, ha Kim Ir-Szen énekelni.

## A KOREAI A MI GYERMEK HARCO

Azonban hiába legbecselenőbb, legyeklenkedéseket, ták, a szabadságáért real népet nem tud líteni. A koreai nép gyermekeinkért, azó kés életéért is harc harcol, akik a mi önkre akarják újrainkat, le akarják szonyainkat, gyer Ezért éri kötelessé gyermekeket főtő an zájárujon ahhoz, több gyógyszerrel, rú hessünk a koreai g A Nemzetközi Nőszövetség berlinek felhívására a Demokratikus Szóvést indít a kore megsegítésére május 15-ig. „Felelő valamennyi gyermekért és feketékért, olvashatjuk a felhívóvelezióponon, mely becsátott ki 30 Ezekkel a levelező 10, 20 és 50 forintú indúinak el a nőgyar dolgozókhöz, ljk a gyűjtést a kkek megsegítésére.

Az MNDSZ Megétekezletet tartott károk és a megye részére, ahol megb adatokat a gyűjtő megszervezésére és nyolítására. A jár ten május 10-én tarának a választás részére és ismerté jelentőségét. Májú egész megyében ü napon megösisítják kat az akció siker lebonyolítására. A alatt az akció néps

## A fémgyűjtő-hét

Mi, a debreceni DISZ szervezeti DISZ Központi Velelata a párt csatla munkások élen jük, hogy felemelünk cékitüzéselmásához igen sok fé rég. Ebben a gyűjtésünkön élén a hogy éljük azt. gyűjtés nem kampá galom, hanem az eladata legyen.

Az Ifjágárda t fűmunkások, mint azok között végeztó munkát. Így a lyben Szegedi Ist szőlgetünk, aki

spárt

Krácia rend-... sikeresen... diktatúra... pépt.

párt vezetői... mazzák a... us ország... Pártjának... ak világtör... psztafaktait... országukat a... k útján.



teljes erővel... és acatolá... szőren fontos... szarjában és... djünk hozzá... csak akkor... kötés előtt

nk sarabol... dírnak. Leg... 3-4 levél... fűk meg az... inél koráb... sabbban tu... zítosítani a... en napot se... al. Ne vár... se esőre... tolésa egész... ket vezet-

orai látsza... meg. Ha a... lérték a 10... kell kezdé... tetését.

ése sorolni... végezzük... pálist. Leg... már sorol... meg a sara... alatt a hét... 10-éig fel... ndosan fi... ocskospáto... és esetén... apotkirén... gy tér 9.)... ról azonnal... nk fel a... eg a szük... pot fagyító

kat előszö... rihanyított... eljes fejlö... ricánkánál... van - vé... kapálást.

Lucernát... kaszálá... vágjuk a... onddal vi... a ned... környe... bláló érté...

a szántá... n. Árkok-

„Felelősek vagyunk valamennyi gyermekért...”

A hajdú-bihari MNDSZ-szervezetek készülnek a május 15-én kezdődő gyűjtésre

Az amerikai intervenciók egyre kegyetlenebb, embertlenebb terrort alkalmaznak a szabadságért küzdő koreai nép ellen. A lali kegyetlenséggel gyilkolják a koreai gyermekeket, asszonyokat. Kiszúrják szemüket, felmeiszik a hasukat, élve darabokra fűrészezik, vagy eltemetik őket. Korea egyik falujában az amerikai banditák elfogtak hat gyermeket, mert Kim Ir-Szenről szólt dalt énekeltek. Felmeiszték az ajkukat, harapófogóval kitepték a nyelvüket, azután megölték őket. A halott gyermekeket kitejték az országútra, majd a környező falvakból az összes gyermekeket összereltek és megfenyegették őket, hogy így fognak járni ők is, ha Kim Ir-Szenről mernék énekelni.

A KOREAI NÉP

A MI GYERMEKEINKÉRT IS HARCOL

Azonban hiába hajtják végre a legbecstlenebb, legaljasabb kegyetlenkedéseket az imperialisták, a szabadságért harcoló koreai népet nem tudják megfélemlíteni. A koreai nép értünk, a mi gyermekeinkért, azok boldog, békés életért is harcol. Azok ellen harcol, akik a mi országunkat is tönkre akarják tenni, lángra akarják borítani újjáépített gyárainkat, le akarják gyilkolni asszonyainkat, gyermekeinket. — Ezért indít köteletségének minden gyermekét féltő anya, hogy hozzájáruljon ahhoz, hogy minél több gyógyszer, ruhaneműt küldhessünk a koreai gyermekeknek.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség berlini tanácsülésének felhívására a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége gyűlést indít a koreai gyermekek megsegítésére május 15-től június 15-ig. „Felelősek vagyunk valamennyi gyermekért, a fehérekért és feketékért egyaránt” — olvashatjuk a felhívást: a színes levelezőlapokon, melyet az MNDSZ bocsátott ki 30 filléres áron. Ezekkel a levelezőlapokkal és 5, 10, 20 és 50 forintos bélyegekkel indulnak el a növelevők a magyar dolgozókhöz, hogy megkezdjék a gyűjtést a koreai gyermekek megsegítésére.

Az MNDSZ Megyei Titkársága értekezletet tartott a járási titkárok és a megyei ügyvezetők részére, ahol megbeszéltek a feladatokat a gyűjtési mozgalom megszervezésére és sikeres lebonyolítására. A járási székhelyeken május 10-én értekezleteket tartanak a választmányi tagok részére és ismertetik a gyűjtés jelentőségét. Május 13-án az egész megyében ünnepélyes napon mozgósítják az asszonyokat az akció sikeres, eredményes lebonyolítására. A gyűjtés ideje alatt az akció népszerűsítésére és

az eredmények fokozására állandóan kisgyűléseket szerveznek, ahol kultúrmasorral is szórakoztatják az összegyűlteket. Bevonják ebbe a mozgalomba az MNDSZ növelevőin kívül a tömegszervezetek aktívait is, akik állandóan egyéni agitációt végeznek, hogy fokozzák a gyűjtésben elért eredményeket.

VERSENYRE HIVJAK KI EGYMÁST A CSOPORTOK

A megye ügyvezetői és a járási titkárok versenyre hívják ki egymást a szervezés jó előkészítésére, a jó népszerű munkára és vállalták, hogy a részükre kiadott koreai bélyegeket 100 százalékgig eladják. A verseny kiértékelésére háromtagú versenybizottságot választottak.

A pedagógusok kétéves egyéni tanulási tanfolyamának zárókonferenciái

Egy évvel ezelőtt indult meg a pedagógusok szakmai és politikai továbbképzése a kétéves egyéni tanulás keretén belül. Ennek az évről az anyagából lesznek a zárókonferenciák május 10. és 20. között.

A kétéves egyéni tanulásban több, mint 600 pedagógus vesz részt. Az eddig megtartott konferenciák is azt igazolják, hogy pedagógusaink mind jobban látják a továbbképzés szükségességét, azt, hogy csak állandó, rendszeres továbbképzéssel tudnak jól megfelelni annak a bizalomnak, melyet Pártunk helyezett beléjük és annak a nagy feladatnak, melyet szocialista építésünk utánpótlásának biztosítása jelent.

A feladat most az, hogy az első év zárókonferenciáján az egyéni tanulás résztvevői teljes számban jelenjenek meg és a problémáikat megbeszélve, rendszerezik az anyagot, megismerik a további feladatokat.

Gondoskodjunk minden rét lekaszásáról!

Allattenyésztési tervünk végrehajtásának egyik fontos feltétele és alapja, hogy nagymennyiségű takarmányt biztosítsunk fejlődő állatállományunknak. Az idén rendkívül bőséges és jó szénatartalmú van. Néhál már háromnegyed méteres a fű a réteken és az árokparkokon. Ezt a sok igen jó minőségű takarmányt mindenképpen hasznosítani kell. A tanácsok, termelőszövetkezetek és csoportok, valamint az állami gazdaságok egyik legfontos feladata a most, hogy minden alkalommal rétet lekaszássanak és minden szénát be is gyűjtsenek.

Ahogy a Hortobágyi Állami Gazdaságban megszervezték a szénakaszálást, ugyanúgy meg kell szervezni minden községben és minden gazdaságban. Minden mezőgazdasági dolgozó tekintse szívügyének a kaszálást és a szénabegyűjtést. Ezzel megelőzhetjük az idén télen a koratavasszal megmutatkozott takarmányhiány megismétlődését.

A fémgyűjtő-hét sikerével az ötéves terv megvalósításáért

Sikula György vagongyári DISZ titkár levele

Mi, a debreceni Járműjavító DISZ szervezet ifjúmunkásai a DISZ Központi Vezetőség javaslata alapján csatlakozunk az országos fémgyűjtő héthez. Tudjuk, hogy felemelt ötéves tervünk célkitűzéseinek megvalósításához igen sok fémre van szükség. Ebben a gyűjtésben mi, ifjúmunkások élen akarunk járni, hogy elérjük azt, hogy a fémgyűjtés ne kampányszerű mozgalom, hanem az ifjúság állandó feladata legyen.

Az ifjúgárda tagjai úgy az ifjúmunkások, mint az idős dolgozók között végeznek felvilágosító munkát. Így az esztergamúgyban Szegedi István elvtársunkkal együtt dolgozunk, aki segíteli fel-

lárni az esztergamúhelyben található hulladékokat. Ennek eredményeként ifjúságunk az első napon 1 mázsa vöröszéret, 2 és fél mázsa ömlesztett, 20 kilogramm sárgarézet, 30 kilogramm darabos fémot gyűjtött.

Mi, a Járműjavító üzem fiataljai megtisztelő feladatunkat, hazafias köteletségünket teljesítjük, mikor fémgyűjtéssel járunk hozzá az ötéves terv nyersanyagszükségletéhez. Ezért válladjuk, hogy nemcsak a fémgyűjtési héten, hanem az ekkövetkező időkben is, a pártszervezetkel szorosán együttműködve harcolunk minden dekagramm fémért.

A biharkeresztesi járás MNDSZ csoportjai a berettyóújfalui járást hívták ki versenyre az akció lebonyolításában. Ezenkívül vállalták, hogy a gyűjtést összekapcsolják szervezeti erősítésével, 150 új tagot szerveznek be és növelevők számát százszal növelik. Sárrétudvari Kabával áll versenyben. Igérik, hogy a gyűjtést jól végzik el, eladják az összes bélyegeket, emellett taglétszámukat húszszal növelik, növelevők létszámát 25-re emelik.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Országos Vezetőségének felhívását tegye magáévá minden magyar anya, aki félti gyermekét, aki nem akarja, hogy az ő gyermeke is az a borzalmas sors várjon, mint a koreai kicsinyeknek.

A tavaszi üzemi, városi kultúrverseny középdöntői

Vasárnap zajlottak le Debrecenben a tavaszi üzemi, városi kultúrverseny középdöntői. A versenynek erről a szakaszáról elmondható: jóminőségű csoportok összecsapása volt a jobbminőségű csoportok továbbjutásáért. A csoportok — kevés kivétellel — alapos, lelkiismeretes munkájuk eredményét mutatták be és ezért nem csak a továbbjutók érdemének dicsőreget, hanem a kicsők nagyrésze is. De a mi versenyünknek nem is a „kiesés” és „bentmaradás” a legfontosabb lényege, hanem az, hogy minél több csoport művelőjévé és csoport párhuzamban minél szélesebb tömegeket műveljen.

A változatos, színvonalas verseny leköötötte a mindvégig nagylétszámú közönséget és miközben szórakoztatva, nevelte is őket a verseny elérése célját. Nincs okuk panasza a kiesőknek sem. Akadt persze még sok helyt hiba is. A József Attila kultúrcsoport „Lenin ajándéka” c. jelenete példa arra, hogy a rossz felfogás milyen téves irányba terelheti a mondanivalót. Ugyanígy hibás volt a Temetkezési Vállalat kultúrcsoportja „Bányászok” előadása, melyben a demokratikus Románia bányászai úgy énekel és mozognak a színpadon, mint ahogy 20 évvel ezelőtt tehettek.

Koloncok akadályozzák a Ruhagyár tervteljesítését

A kolonc — nehezek. A házörző kutya nyakába akasztják, hogy ne ugorhassék át a kerítésen. A bilkéba, hogy megfékezze rohását. Nehézeket — homokzsákokot — raknak a léghajóra is, hogy túlmagasra ne szálljon. És a Ruhagyárban? ...

A Ruhagyár koloncai: a munkafegyelen megbortói. Persze, Bakó Sándor, az üzem egyik műszere még nem gondolt arra sohasem: ha egy-egy nap nem áll munkába, akkor megnehezíti mulasztásával a Ruhagyár tervteljesítését. A múlt héten is nyolc munkaóra esett ki azzal, hogy egyszerűen nem ment be a műszerész üzembé nyolc munkaóra: esetleg nyolc-tíz varrógép megjavításának ideje. Mit számított ez azonban Bakónak, amikor már mélyen a pohár fenekére nézett. Elek Ferenc programellenőr ugyan azt éltotta, hogy Bakó orrvérzés miatt maradt távol a munkától, a kiküldött vizsgálóknak viszont más volt a véleményük. Meggyőződhetek ugyan arról... a Ruhagyár műszerésze részegen fekküdt Keresszegi utca 29. szám alatti lakásán.

Es ez már nem az első eset volt nála. Egyszer már el is bocsátották állásából — részegség miatt. Akkor így-úgy fogadkozott, hogy többet nem fordul majd vele elő. Szavát nem tartotta be... most már a lejtő szélén áll. Ott, ahonnan már csak egy lépés — és az ellenség táborába jutott.

Bakó felesége egyébként becsülettel dolgozik a Dohánygyárban. Fiaról is csak jót mondanak a Járműjavítóban. Ő pedig nehezek — kolonc — üzeme tervteljesítésében. Elvitathatlan: a férj, a családfő mélyen elmarad a családtagok mögött. Ebben hibásak a ruhagyári növelevők is. Beszéljenek vele gyakran és mondják el: milyen hatalmas úr tátog az ő és a felesége becsülete

mindig általános hiba az átélés hiánya. Az I. sz. politklínika csoportja szabályosan lekopirozta a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének „Krumplicska” c. táncát. A kopirozás ügyesen sikerült, a tánc mégsem jó. A példa nem azt jelenti, hogy utánoznunk kell, hanem önálló munkánkat kell a példamutató nyomán kifejlesztetnünk. Sok csoport létezik olyan tájról keresztelt el, amelynek jellegzetes motívumából egy-kettő, vagy még annyi sincs a táncban. Nem szabad becsapni a közönséget ezzel sem, hiszen a cél éppen művészi izlésnek kifejlesztése. A Magasépítési Enekkarnak a szellemét kell egészségesebbé tenni. Nemcsak, hogy elkészíteték, mikor kiderült, hogy nem jutottak tovább, hanem a vezető kijelentette, hogy lemond a kórus vezetéséről. Nem ez a feladat, hanem az, hogy tovább fejlessék a kórust, hogy a jövő évi verseny döntőjébe igenis bekerüljön.

A továbbjutó csoportokról egyelőre a továbbjutottak felsorolásával adunk számot. Ok, beszéljenek magukról a Csokonai Színházban 13-án megrendezésre kerülő megyei döntőn. Továbbjutott színjátszó csoportok: Szaniszlószéki Munkás Studió, Városi Tanács, Allamrendőrség, Orvoskari DISZ, Magasépítési Vállalat, Villanygyár, Járási Tanács, Kötött és Róvidáru Vállalat, Vegonyári DISZ. Tánccsoportok: Megyei Tanács Népi Együttese, Magasépítési Vállalat, Dohánygyári „Zója” csoport, Orvosegységgyűj, Alföldi Nyomda, Dohányfermentáló „Béke” csoportja, Téglygyár, Élelmiszerkereskedelmi Vállalat.

Enekkórusok: Megyei Tanács Népi Együttese, Közalkalmazotti Kórus, Állami Tanítónőképző, Villanygyár, József Attila kórus, Alföldi Nyomda, KIOSZ, Villamosvasút, D. Előre, Vagonygyári Lokomotív. — Oby —

Ma mutatják be a „Két brigád” c. új lengyel filmet

Ma mutatja be a Vig filmszínház a „Két brigád” című új, zeneszóval ellátott lengyel filmet. A film érdekesebb témája: a „Kárhán közörségi brigádja” című darabra készült egyik lengyel színház színészei, hogy alakításuk tökéletes legyen, egy traktorgyár munkásaival veszik fel a kapcsolatot. Ezen keretben mutatja be az V. Nemzetközi Filmversenyen díjat nyert

film érdekes, lekötő formában, hogyan alakul ki az emberek közötti új, szorosabb kapcsolat, hogyan születtek a színészek és munkások kapcsolatából a szocialista színjátszás. Megmutatja, hogyan egyesül az egész nép a közös, szocialista jövő felépítésében. A filmet több magyar városban vetítették már nagy sikerrel.



VARHATÓ IDŐJÁRÁS:

Déli nyugat felől növekvő felhőzet és délnyugati megfolyók csök. Mérsékelt délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Ejleli szolgálatot tartó gyógyszerészek május 5-11. 16/18. Vörös Hadsereg-útja 31. 16/6. Csapó utca 66. 16/8. Petőfi-tér 6. Uj MND SZ csoportokat létesítettek a szcs-kben. Az elmúlt napokban akult meg az ebesi „Marx” és a macsi „Néptanács” MND SZ csoportja.

Közlekedérendészeti és balcselthárítási kiállítást rendez a Magyar-Szovjet Társaság nagytérben a beügyminisztérium. A kiállítás 10-én délután 5 órakor nyílik meg. Május 20-ig minden nap reggel 8-tól este 8-ig lehet ingyen megnézni.

Drédén Róza és dr. Kiss László jegyesek. (x)

Nagy érdeklődéssel olvassák és terjesztik a dohánypárti dolgozók a „Béke és Szabadság” című lapot. Az elmúlt hetekben a békebizottság tagjai negyven új előfizetőt szereztek a lapra.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korú lányok, május 15-ig a Városi Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. A jelentkezőknek egyenruhát, lakást és kosztot biztosítanak.

Szabotálta a mezőgazdasági munkásokat özv. Fekete Sándorné hajdúbószörményi kulákasszony. Két hold földjét nem vetette be. A szabotáló kulákok négyhónapi börtönrre ítélték a bíróság.

Feketevágókat ítélt el a bíróság. Kiss József hajdúbószörményi kulák és Hartl Lajos volt vasúti távirás engedély nélkül vágta le az egy 110 kilós díszot. A bíróság 5-5 hónapi börtönrre ítélt a közellátásunkat veszélyeztető feketevágókat.

Azok a dolgozó parasztok, akik május 10-ig tojásbeszolgáltatásuknak eleget tesznek, minden darab tojás után 7 fillér prémiumban részesülnek a földművelésügyi minisztériumban.

Nem szolgáltatót be 668 kiló takarmánygabonát Biri Ferenc debreceni kulák. A beszolgáltatást szabotáló kulákok négyhavi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

Engedély nélküli vágott le két borjú Hajdúböszörményi Király Ernő hosszúpályi lakos. Közellátásukat veszélyeztető cselekedeteért a bíróság nyolchónapi börtönrre ítélt.

Tízötöl kiképzésre 18-30 éves, lehetőleg hajadon nők és 20-30 éves férfiak jelentkezhetnek a megyei tüzoltóparancsnokságnál.

Uj élelmiszerboltok állítottak fel a Hadházi utcán, Böszörményi-úton, Budai Ezzásias utcán, Bartók Béla-úton, Rákosi-telepen, a Kishegyesi-úton és a Szabadság-telepen. Az újonnan felállított boltok megkönnyítik a külsőség dolgozóinak élelmiszer beszerzését.

Ma megkezdődött a tejgyegek beváltása tejleszotk útján. A 0-1 éves korúak részére kiadott „A” jegyre naponta 5 deci, 1-3 éves korúak részére „B” jegyre naponta 3 deci, 3-12 éves korúak részére „C” jegyre naponta 2 deci, terhes és szoptató anyák részére „D” jegyre naponta 4 deci tejet lehet vásárolni. A tejtejadag előreláthatólag rövid időn belül emelkedni fog.

Dolgozó parasztaink teljesítik tejbeszolgáltatási kötelezettségüket. Komádiában Kiss József 235 liter, Papp Gergely 147 liter, Seprenyi Balázs 231 liter, Kóti Lajos 171 liter tejet szolgáltatott be.

Hortobágy Pentezugban lévő lovak tulajdonosai május 7-8-án a lovérvelnél a ló járátlevelével jelentkezzenek. Ha nem jelennek meg, a lovakat nem oltják be.

SPORT

Megérdemelten nyert a Bp Lokomotiv

Bp. Lokomotiv—D. Lokomotiv 1:0 (0:0). Vezetik: Sipos

Tíz fordulót játszottak le az NB II-ben és a D. Lokomotiv 10 mérkőzésből 15 pontot szedett össze. Azt lehet tehát mondani, a jelenlegi játékosállományt figyelembe véve, hogy sikeres a debreceni csapat szereplése. Mégis, a kitűnő rajt után vasárnap hidegzuhanyként érte a Lokomotiv veresége. Különösen azokat, akik Pesten, a Postás ellen látták játszani a debreceni együttest, mert a Bp. Lokomotivval szemben hírehamra sem volt a lelkesedések, küzdelemüknek. Szinte ömliként jartak a debreceni labdarúgók és ha a labdára egy pesti és egy debreceni játékos rajtolt, szinte minden alkalommal a Bp. Lokomotiv-ista szerezte meg, fejleltben, lelkesedésben is jelettel állt a vendégcsapat ellenfeleinek.

Nem is a pontvesztés, hanem az az unott, lélektelen játék kell, hogy figyelemztesse az együttest vezetőit, különösen edzőjét, Mórét Jánost: arra: baj van a csapat szellemével. A sorozatos győzelmek után néhány labdarúgó könnyebbre fojta a szemét. A siker is fejükbe szállt, elbizonyoskodtak, ki-kimaradotak és így az erőnlétük bizony sok kívánalmat okozott maga után. Eddig azt láttuk, hogy egymást kíségtetik a labdarúgók egy-egy hiba elkövetése után, vasárnap viszont azt tapasztaltuk, hogy nem sok elbárási segítséget nyújtottak egymásnak, hanem inkább sültgalm-módjára váltak, hogy a labda hozzájuk kerüljön.

Nem volt szerencsés a csapatösszeállítás sem. Dénes már hetek óta, formán kívül van, Béres viszont Pesten is sokkal jobban játszott nála. Helyesebb lett volna őt szerepeltetni a balszélső posztján, majd a második félidőben a lehetetlenül gyenge játékot nyújtó Szilágyit feltüntetni ki kellett volna cserélni! Mórét edző szaktudását, kitűnő edzői készségét nemcsak Debrecenben, de szerke az országban ismerik—sőt elismerik. Nagy érdeme van abban, hogy ez a debreceni csapat a bajnokságtól kiűzött, azonban Mórét János nem is merie még fel eddigi cseréltatási lehetőségeket, mert úgy Pesten, mint a Bp. Lokomotiv ellen egy jól alkalmazott csere könnyen 1-2 pont megszerzését jelentette volna a debreceni csapatnak.

Külön kell foglalkoznunk Imri játékosával is, Imri eddigi játékával kapcsolatban, hogy a magyar labdarúgás egyik kiváló játékosa. A küzdelemek ugyan nem voltak kegyesek, de a helyzetek kialakításában és a támadások befejezésében élenjár. Nem tudni azonban, miért, de két-három hét óta Imri játéka elhalt, vagyis a Bp. Lokomotiv ellen a

kapufára lökt szabadugánál többet nem is igen láttunk tőle. Itt a fúradás jelei mutatkoznak nála, helyesebb lenne pincélni, hogy egy-két hét után ismét tudásával győzelemre vezethesse a Lokomotivot, mely még beleszóllhat — és bele is szól — az elsőszégyert folyó harc sorsába. A zászlóharangot még nem kell meglökíteni a debreceni csapat feje fölé. A bajnokság befejezéséig még 16 mérkőzés van hátra, a lehetőség adva van, hogy a fiúk kikészüljenek a vasárnapi csorbát. Eger, az M. Lokomotiv ellen és a Salg, Vasas — a következő ellenfelek ellen bizonyítsák be a D. Lokomotiv labdarúgói: a pesti Lokomotiv elleni kiképzés csak pillanatnyi formahangulat volt és Imri, Szabó I., Tisza és a többiek szívevel, lélekkel küzdenek az elsőbbségre. A mérkőzés előtt azt, hogy a csapat edzőstábjában újra NB I-es csapata legyen Debrecennek. (V)

A vasárnapi mérkőzésen egyébként több, mint 5000 néző jelent meg. Az első félidőben szílel támogatva sem igen került góhelyzetbe a debreceni csapat, csapkodásból állt ez a játék. Szűket után már a 2. percben Tisza és Nagy hibájából, Hanlitz kendősből Tihanyi szét löste — ezzel el is dőlt a mérkőzés sorsa. Az utolsó 10 percben nagy hajrába kezdett a debreceni együttes. Ez a 10 perc mutatta meg, hogy nagyobb képesség rejlik a csapatban, mint amennyit a pesti együttes ellen produkált.

A Bp. Lokomotiv megérdemelten nyerte meg a találkozót. Jobbak voltak ellenfeleiknél. Védelmi sziklászáróban állt a lábán, halisokor védekezésben és támadásban egyaránt úr volt, míg a támadócsapat helyenként veszélyes tudott lenni. Ezzel szemben a D Lokomotivban csupán két három labdarúgó nyújtott elfogadható teljesítményt. Egyenlőre Nagy a góiban hibés. Ettől eltekintve néha bravurosan védett. A hátrédehármásban Hídógi meglegően bizonytalan volt. Szabodon hagyta közepesátját és így sok veszélyes helyzet adódott a debreceni kapu előtt. Tisza jól játszott: viszont a gólnál nagy hibát vétett. Szabó I. megbízhatóan látta el feladatát. A fedezetsorban és az egész csapatban Szabó II. volt a legjobb. Körösi nem nyújtotta azt, amit ő tud. A csatársorban Lednyávi labdarúgót sem találkoztok, mint fedezet meglegően lemaradt ebben a sorban a legjobb, míg Szilágyi III., Imri és Dénes gyenge teljesítményt nyújtott. A Bp. Lokomotivban Hornáth, Redai, Moór, B. Nagy, Seres, Jeszmas és Tihanyi tűnt ki. Sipos játékevezető néhány hibától eltekintve jól vezette a mérkőzést.

Novák Eva és Meskov világcsúcsot javított Moszkvában

Káprázatos eredmények a szovjet és magyar úszók csúcskísérletei során

Moszkvában a Sztálin nevet viselő autógyár uszodájában szombaton és vasárnap a szovjet és magyar úszók csúcskísérleteket tartottak, amelyek során káprázatos eredmények születtek. A magyar versenyzők közül Novák Eva a 200 méteres női mellúszásban 2:48.5 mp-re javította az általa tartott (2:48.8) világcsúcsot. A férfi 100 méteres gyorsúszásban Kálas kétszer javított országos csúcsot. Előbb 56.8 mp-es idejével adta át a múltnak Csik Ferenc 57 mp-es 1926 óta fennálló országos csúcserejét, majd a csúcsjavítást követően egy óra múlva még egy kísérletet tett s ekkor 56.3 alatt úszta a 100 métert, ami új országos csúcs! A férfi 200 méteres gyorsúszásban Nyéki a régi 2:11.6 csúcsot 2:08.1-re javította. A férfi 400 méteres gyorsúszásban Kádás tartotta a csúcsot 4:52.2 mp-cel.

ezt Csordás 4:41.6-ra javította s közben a 300 méteres 3:39.7 mp-cel szintén egy régi csúcsot adott át a múltnak. 100 méteres férfi hátúszásban Gyöngyösi 1:06.9 mp-cel, a 200 méteres férfi pillangóúszásban Tumpak 2:40.4 mp-cel állított fel országos csúcserejét. 200 méteres női gyorsúszásban Székely Eva 2:27.5-re javította 2:31.4-es régi országos csúcsát. Sikeresen járt a 100 méteres pillangóúszásban Leti kísérlete is Székely Evának, mert 1:17.5 mp-re javította az 1:18.6-os csúcsot. A szovjet versenyzők közül Meskov a 100 méteres férfi pillangóúszásban 1:06.8-as régi világcsúcsát 1:06.5-re javította. 100 méteres férfi hátúszásban Szolovjov 1:07.4-re javította meg az őssz-szövetségi csúcsot. A 4x100 méteres férfi gyorsúszásban a szovjet világot 5:33-at 5:27-tel s ezzel Európa csúcsot állított fel.

Table with 2 columns: Team/Event and Result. Includes NB I. eredmények and Harmadik helyen a D. Lokomotiv.

Table with 2 columns: Team/Event and Result. Includes Győzött a Dózsa Balmazújvárosan and KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezést elfogadok.

Table with 2 columns: Team/Event and Result. Includes EGY férfi kvartélyost felvezette Veres u. 15. 2. sz. 25630-5 and KVARTELYOST felvezette Totfalussy tér 3. sz. 25624-6.

Table with 2 columns: Team/Event and Result. Includes EGY nagy könyhaszkerény eladó, Veres u. 20. sz. 25623-11 and HÁLÓSZOBABUTOR díó színű festett új eladó.

PÁRTELET

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A Jajváros és patronázs csoport felépítésére 9-én délután 5 órakor értekezletet tartunk a Városi Pártbizottság helyiségében Hunyadi utca 3. szám alatt.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Egyéni tanulók részére tanulókört tartunk szerdán délután 5 órakor a volt Dóczy intézetben.

Térszolgálatcseré anketót tartunk szerdán délután 5 órakor a Kossuth-utcai (volt Dóczy) iskolában, iskolafelelősök, általános és középiskolai igazgatók, pedagógusok, szakszervezetiek, Városi Pártbizottság és Utóiró vezetők részére a Leiskolázással és továbbtanulással kapcsolatos kérdésekről.

lepetések. Ilyennek számít a Hajdúszoboszló Petőfi és a D. Postás pontvesztése, Püspökladány és a D. Kinizsi veresége. A D. Dózsa — ezúttal is igazolta, hogy jó formában van — Balmazújvároson 3:0-ra győzött! Eredmények:

D. Egyetem—Püspökladányi Lokomotiv 1:0 (0:0). Vezetik: Farkas, A. Leikesebb csapat győzött. Góllövő: Halmát. — D. Dózsa—Balmazújvárosi Építők 3:0 (3:0). Vezetik: Kiss. Minden csapatrésze jobb volt a D. Dózsa. Góllövő: Figula 2. Szendrői. — D. Postás—Hajdúszoboszló Tornyó 2:1 (1:0). Vezetik: Sorszegi. A befejezés előtt öt perccel szerzett vezetést Józsa góljával a Postás, de a lelkes hazaiak egy perc múlva kiegyenlítették. A mérkőzés 4 perccel született a hazai közönség sportszerűen viselkedése miatt. — D. Előre — D. Építők 1:0 (1:0). Vezetik: Vadás. Az Építők figyelmetlen hibáztak. Sidlik vezérletével lelkesen küzdött a megérdemelten győzött az Előre. Góllövő: Bodoni. — Hajdúszoboszló Petőfi—D. Vasas Elektromos 1:1 (1:1). Vezetik: Nagy I. Igazságos eredmény. Góllövő: Nagy, ill. Kádár (1-esből). Berettyóújfalui Vörös Meteor—B. MASZOLAJ 2:2 (2:1). Vezetik: Sárosi. A tervszerűbben játszó hazai csapat 2:2 után figyelméből lövni góllal győzött. Góllövő: Kádár, Kesztöly Katona (1-esből), ill. Fülöp, Kovács. — Hajdúnánási Kinizsi — D. Kinizsi 2:1 (2:1). Vezetik: Bíró Elek, a debreceniek középfedezete az I. félidő 10. percében megsérült és kiállt. A D. Kinizsi gólját Czögléi szerezte.

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLASA

Table with 2 columns: Team and Points. Lists teams like D. Dózsa, B. MASZOLAJ, Építők, Postás, Előre, MASZOLAJ, Építők, Egyetem, Hajdúnánási, Kinizsi, V. Elektr., Pladányi Lok., Hbcsözörmény.

To'óeredmények

Table with 2 columns: Team and Points. Lists teams like Sz. Petőfi-Sortex, Di. Vasas-Sz. Honvéd, Bp. Bástya-Bp. Kinizsi, Bp. Dózsa-Szomb. Lok., Bp. Honvéd-Salg. Bányász, Szomb. V. Lobogó-Komló, Győr-Kánizsai Lok., Salg. Vasas-Niszk. Lok., Nyiregyháza-Eser, Ozd-Bp. Postás, Keek-keméi-Kellex, Tatab. Bányász-Tatab. Ep.

A beklüdtől szelvények között 9 drb volt a 12 találatos szelvények száma, ezek nyeresége: 7951 forint. 194 volt a 11 találatot elérték száma, nyereseményük 368 forint, a 10 találatosok — 1918 drb — 37 forintot nyertek.

1500 ZMUNK I db használt VERESZMUNK csúcsátárságú esztergapatot, 1 db esztergapos egyoros fúrógépet, 2 db 1/20 mm-es nonnullus ellátott műhely tolóméret. Ajánlatok Tiszántúli Dohánybevéltő Vállalat, Debrecen, Attila tér 3. műszaki osztály címére küldendő be. AH-3 HASZNÁLT nylon kabátját megveszem, Szász Rákóczi u. 43. 25628-10 SZÉP szalon eladó Homok utca 142. Keresztépület jobbra. 25627-11 ELADÓ 2 drb ruhaszekerény. 2 drb palisander ebédülőszekerény, 1 drb 30x250 gyapjú buklé ebédülőszönyeg Vörös Hadsereg útja 5. I. sz. 25637-11 EGY konyhabútor eladó Rákóczi u. 5. sz. 25633-11 KELETI perzsaönyeg gyönyörű példány, kelim aonyos, szekreter, olajfestmény atk juthányosan Vöröshadsereg útja 43. I. lépéső II. 2. Déltűán. 25621-11 JÓ karban, fehér, mély gyermek koci eladó Csokonai u. 15. 25629-18

Szerkesztőség postája

Rácz Sándor, Püspökladány. Kérdésére csak úgy tudunk válaszolni ha megírja, hogy hol dolgozik továbbá a kulák nevét, vagyonának mennyiségét. Ha ez meg lesz levélben részletesen válaszolunk.

Szabadságtalpi dolgozó. Kérjük, hogy kérésre ügyeben írja meg a nevét és címét, névtelen levelekkel nem foglalkozhatunk. Horváth Sándor, Debrecen. Kérjük, hogy próbáljon leveleket, kisebb híryanyagokat gyűjteni. Ha ideje engedi jöjjön be szerkesztőségünkbe, hogy személyesen is megbeszéljük a szempontokat.

Daróczy Zoltán, Báránd. Cikke jól is tudjuk használni, ha megírja, hol és mikor, milyen esetben történ ilyen dolog. Írjon újra mindenről ami érdekli, tartson fenn velünk kapcsolatot.

Bakó Ilona, Püspökladány. A két középparaszti egyéni versenyről küldött levelét örömmel vetük. Lehozzuk és figyelemmel kísérjük a versenyt. A két nyilatkozatot is felhasználjuk és újabb híryanyagot várunk az elvtársától.

Bronstein vezet!

Szombaton este fejezték be a 21. játszmat, amelyet Bronstein nyert meg. Ezzel a párosmérkőzés állása 10.5:10.5 lett. — A Botvinnik-Bronstein sakkvilágbanok párosmérkőzés huszonkettedik játszmáját Bronstein, már a játék elején magához ragadta a kezdeményezést és nagy rovel támadott. A 32. lépésben Bronvinnik feladta a küzdelmet. Huszonkét játszma után a párosmérkőzés állása 11.5-10.5 Bronstein javára.

Debreceni sikerek a SZOT területi birkozóhajonkságán

Vasárnap rendezték meg Debrecenben a SZOT keleti területi köztöltőhajó birkozóhajonkságát — 42 indulóval. A debreceniek közül Nyiregyháza, Mátészalka, Nagykálló, Kaba, Püspökladány és Karcag birkozói indultak. A D. Lokomotiv birkozói közül a kabai Dózsa tszes versenyzői szerepeltek jól.

Lepkesúly: 1. Dankó (D. Lok.) 2. Károlyi D. Lok., 3. Kiss (Nyiregyházi Kinizsi). — Légcsúly: 1. Dell (D. Lok.), 2. Vass (D. Lok.), 3. Karazzi (D. Lok. — Pehcsúly: 1. Juhász (D. Lok.), 2. Kun (D. Lok.), 3. Mendre (D. Lok.) — Könyhsúly: 1. Sipos (D. Lok.), 2. Pecsenev (D. Lok.), 3. Borbely (Kabai Dózsa tszes). — Voltólély: 1. Lengyel (D. Lokomotiv), 2. Csapo (Kabai Dózsa tszes), 3. Kovács (Nyir Kinizsi). — Középsúly: 1. Némethi (D. Lok.), 2. Kun (Karcagi Petőfi), 3. Porcsin (Kabai Dózsa tszes). — Félnéhsúly: 1. Győrjárt (D. Lok.), 2. Ligeti (Ny. Kinizsi). — Néhsúly: 1. Kerésgyártó (Ny. Kinizsi), 2. Buglyó (D. Lok.).

Szabotáló kulák

Bodnár János 72 holdas debreceni kulák 3407 kg kenyérgabonát és 2118 kg takarmánygabonát nem szolgáltatót be. A debreceni járásbírószék egy évi börtönrre, 1200 forint pénzbüntetésre és 20 hold föld elkobzására ítélt.

Színház és Mozik műsora:

SZÍNHÁZ Kedden este 7 órakor: A második front mögött. — Sztaniszlavszkij-bérelt. Szerdán este 7 órakor: A második front mögött. — Ady-bérelt. MOZIK BEKE: ma 5, 7, 9 órakor: Vidám vásár. — Szines film. VIG 5, 7, 9 órakor: Két brtgd. — Uj zenés lengyel film. METEOR: 4, 6, 8 órakor: Vidám vásár.

SZABOASZTAL eladó. Megtekinthető: Mayer Kossuth u. 29. M-21 BERKEI méreletű, csukoskaszúvegeket és lábakat keres megvételre az Allami Aruhás, Vöröshadsereg útja 18. AH-3 KERESK megvételre azonnali beklütözéssel a szoba összkomfortos kis családj ház, lehetőleg belsőcsében. Es keresek 2 szoba konyhas lakást költöz megterítéssel, cím: Szchenyi u. 48. III. ajtó Bányai Béla. 25635-24

NÉPI AP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Telefon: 32-05.



VIII. évfolyam,

A munka gazda

A tavaszi munka mezőgazdaság befejezésével máj végződött. A munka az egész megye, ban ismét első Jó munkát végző gozó parasztságra földbe került mézét megvetítettük a jét. Ez az eredmény igen jó, mert tészel biztosított a most folyó esztek növényápolás rrendben és terjedük végezni. A hogy az időben el tudják használni május eleji bőségszöval: a jó adva vannak. M demt a jó termés tostlásáért.

De még vannak nagy tennivalóink feltételek alapján bot kell indítani bekarlításáért is jelenti, hogy jó munkával harcolni szerük. Ennek dig tovább kell szí vetési munka szerük lendületét szélesíteniük a munkaversenyt a munkák minden mezőgazdaság mert a szocializmus az az erő, amely ja a dolgozók a magasabb term. A szocializmus zetesebb vívmány tiz- és százezreink termelés minden értünk, hogy a kaverseny hazánk dennapi gyakorlat mert ezzel meg szocializmus épít és egységesebb dolgozó népünket harcban. Nagyszenek ötéves tervi alapján. A Dunai löki duzasztól és mas csatornázások mek sokasága: in mellá:ható alkotó must diadalmasan népünknek. De mellett dolgozó p épít és harcol és kisebbek az elől. A dolgozók ma nin és Sztálin azt a verseny az em elő és alkotó új silkere a dolgozó kezdeményezésétől től és attól függ, a tömegszervezeté ják buzdítani a t ket és mennyire tani teremtő levé tavaszi munkaver szerük kezdeménye meg. Előbb a hascurin” tsz, majd tóber 22” tsz v jöttek létre. Késő gozó parasztságra hívta ki az egész tes május elseje sére. E versenyeke leteti meg a győz tünk az ország öss zött, Most a kez